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Самостійна  робота  студента  не  є  додатком  до  навчального  процесу,  а 

його необхідною складовою. Не є вона й самометою, а способом свідомого й 

міцного засвоєння знань, формування умінь і навиків. Вона повинна органічно 

входити  до  всіх  ланок  навчального  процесу  (отримання  нових  знань, 

формування  умінь  та  навиків,  тобто  тренінг,  повторення  та  перевірка), 

узгоджуватися з іншими методами та прийомами. Самостійну роботу студентів 

треба планувати нарівні з іншими видами роботи у системі практичних занять 

із тієї чи тієї теми.

Основна вимога до самостійних робіт – це планування та проведення їх за 

принципом зростання важкості і поступове підвищення самостійності в роботі 

студентів, від простих завдань до більш складних, від колективного виконання 

тих завдань за допомогою та під керівництвом викладача (початковий етап) до 

напівсамостійних дій (середній етап) і – кінцевий етап – повністю самостійне 

виконання роботи на ґрунті здобутих знань та досвіду.

За  допомогою  системи  питань  і  завдань  викладач  вводить  елементи 

самостійності  у  процес  отримання  знань  студентів.  Щоб  самостійна  робота 

була  ефективною,  необхідно,  щоб матеріал  був доступним і  зрозумілим для 

студентів,  а  в  навчанні  викладач  має  дотримуватися  послідовності  і 

систематичності.  Прийоми  і  форми  роботи  повинні  бути  різноманітними, 

змінюватися  залежно  від  підготовленості  студентів,  також  повинні  мати 

елементи творчості.  При відсутності  належних навиків самостійної  роботи у 

студентів  допускається  на  перших  етапах  інструктаж  перед  виконанням 

кожного завдання.

Практика показує, що часто студенти, отримавши завдання чи запитання, 

не  дотримуються  всіх  правил  самостійної  діяльності  (планування,  ретельне 

виконання,  самоперевірка),  не стежать за  послідовністю розумових операцій, 

пропускаючи окремі дії. Дуже важливо залучати студентів до самоконтролю, 

привчати  їх  перевіряти  свою  роботу  послідовно  після  виконання  кожного 

завдання, а потім – повністю після виконання всіх завдань.

Самоконтроль  –  невід’ємний  показник  самостійності  людини,  одна  з 

найважливіших її рис характеру, вкрай необхідних в умовах сучасного життя в 

колективі.

Формуванню навиків самоконтролю допомагає ретельна перевірка робіт 

викладачем  і  уважне  їх  рецензування,  тобто  кожна  самостійна  робота,  за 

винятком контрольної письмової, як правило перевіряється фронтально відразу 

ж після виконання і рецензується. Важливим сегментом такої роботи є участь 

студентів  у  рецензуванні,  в  аналізі  помилок  своїх  і  чужих,  взаємоперевірка 

студентами самостійних робіт, коментування зробленого тощо.
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